m Saghikh bir insanin viicudundaki néronlarla ilgili,
. Motor néronu ara nérondan aldigi impulslari efektor orga-
na tasir.
Il. Ara (merkezi) néron duyu néronundan gelen impulslari
degerlendirip yorumlar.
lll. Duyu néronu reseptdrden aldidl impulsu ara ndrona iletir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1l
D) | ve Il E)I,lvell

E Asagidaki olaylardan hangisini hipotalamus diizenlemez?

A) Kaslarin hafiften gergin durumda olup kas tonusunun
olusmasini

B) Ergenlik déneminden itibaren Greme sisteminin ¢alismasini

C) Kan sekerinin dugmesine baglh olarak aclik hissinin ortaya
cikmasini

D) Vicut sicakhginin normal degerlerde tutulmasini

E) Kanda ve doku sivilarinda iyon dengesinin korunmasini

E Kaza gegirmis bir insan konusamiyor ve dengesini koru-
makta zorluk gekiyorsa,
l. beyincik,
Il. beyin kabugu,
. omurilik sogani
bélimlerinden hangileri zarar gormusgtiir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1l
D)l ve ll E)I, Nvelll

m Sempatik sinirlerin uyarilmasi,
l. kan sekerinin azalmasi,
Il. g6z bebeginin genislemesi,
lll. kan basincinin dismesi,
IV. idrar kesesinin geniglemesi
durumlarnindan hangilerine neden olur?

A)lvell B)lvelll C)llvelll
D) Il ve IV E) Ill ve IV

E Asagdidaki tabloda saglikli bir insanin sinir sisteminin g farkli
organin diizenledigi refleksler verilmistir.

| organ | Diizenledigi refleks
- igne batinca, ayagdin aniden gekilmesi

Solunum yollarina yabanci madde girince
hapgirma ve dkslrme




Siddetli 151k gelmesi durumunda géz bebedgi-
nin kKigulmesi

Tablodaki bilgilere gére numaralandinlmig organlar agagi=
dakilerden hangisinde dogru eglestirilmistir?

A) Beyincik Omurilik Omurilik sogani
B) Omurilik Omurilik sogan1  Orta beyin

C) Orta beyin Omurilik Beyincik

D) Omurilik sogani  Beyincik Omurilik

E) Beyin kabugu Omurilik Beyincik

Beynin orta beyin kismi baskilanmig bir kobayda,
. aglik hissinin kaybolmasi,

Il. kas tonusunun olusmamasi,

lll. goz bebegi refeksinin gergeklesmemesi
durumlarindan hangileri beklenir?

A) Yalniz | B) Yalniz ll C) Yalniz Il
D)lvell E) Il ve lll

Asagidaki organlardan hangisinin galismasini diizenleyen
motor néronunun miyelin kilif yoktur?

A) Mide B) Géz kapaklari
C) Dil D) Kol
E) Bacak

Otonom sinir sistemi ile ilgili,

l. Sempatik sinirler beyin ve omirilikten cikar.

Il. Parasempatik sinirler yalmiz omurilikten cikar.
lll. Otonom sinirler miyelinsiz motor noéronlarnidir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmz Il C) Yalmz Ill
D)lvell E)L llvell

Ani bir patlama ile uyanan kisinin gbéz bebekleri genislemis,
kalp atislan ve nefes alip vermesi hizlanmis.
S6z konusu olaylan diizenleyen noéronlann dizilisi agag-
dakilerden hangisinde dogru verilmigtir?
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m Saghkli bir insanin sinir merkezlerinden hangisi karsisin-
daki olayi diizenler?

A) Hipotalamus — Goz refleksleri

B) Orta beyin — Ogrenme

C) Omurilik — Vicut 1sisinl dizenleme
D) Beyincik = Dustinme

E) Beyin kabugu = Agrilari algilama

m Saghkh bir insann,
. beyin kabugu,
Il. hipotalamus,
lll. omurilik,
IV. omurilik sogani
boliimlerinden hangileri otonom sinirlerin galismasini dii-
zenler?
A)lvell B) llve lll C) lllve IV
D) I, Il ve IV E)L I Il ve IV

m Planaryada beyin gorevini yapan asagidakilerden hangisi-

dir?

A) Bas ganglionlan
B) Govde ganglionlar
C) Siniriplikleri

D) Siniradi

E) Noron aksonlan

m Saghkh bir insanin ayagina igne batirildiginda, aniden aya-
gini gekmesi sirasinda olusan impulsun,
l. ventral (6n) kok,
ll. boz madde,
lll. reseptor,
IV. motor néronu,
V. dorsal (arka) kok,
VI. duyu néronu
yapllardan gecis sirasl asagidakilerden hangisinde dogru

verilmistir?
A l-I=-VI-N-V-1IV BYI-VI-1=-V—=IlI—-IV
CYM=-VI=-V-ll-1-1V D)IV—-I=-ViI-lI-V -1

EyV-Ill-Iv-I1-Illl-VI

m K, L ve M canlilarinin sinir sistemleri ile ilgili,



e K canhsinin beyni ve omuriligi bulunur, sinir kordonu sindi-
rim kanalinin Uzerinden geger.

e L canhsinda impulslar bir sinir agi Gzerinden tim vicuda
yayilir,

e M canlisinda ip merdiven seklinde néronlardan bas gang-
liyonlarina impuls geger,

Buna gore, K, L ve M canlilari agsagidakilerden hangisinde

dogru verilmistir?

K L M
A) Planarya Bahk Hidra
B) Denizanasi Planarya Hidra
C) Hidra Fare Balik
D) Fare Hidra Planarya
E) Eklembacakl Planarya Fare

m Ndronlarda impulslarin iletimi ile ilgili,

l. Akson gapinin genis olmasi impulslarin iletim hizini ya-
vaslatir.

ll.  Miyelinsiz néronlarda atlamall gegis olmaz.

lll. Miyelinli néronlarda impulslar atlamali gegerler.

IV. Sicakhgin azalmas| impulsun bir nérondan diger nérona
gecisini hizlandirir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell B) Il ve lll C)lll ve IV
D)L, llve lll E)II, I ve IV
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Cevaplar :

1)E, 2)A, 3)D, 4)D, 5B, 6)E, 7)A, 8)C, 9B, 10)E, 11)D, 12)A, 13)C, 14)D, 15)B,



